

Инсайд. Фестиваль молодёжи: фиаско губернатора Михаила Котюкова

Президент России Владимир Путин подписал указ о проведении Международного фестиваля молодежи в сентябре 2026 года в Екатеринбурге. Документ опубликован на официальном портале правовых актов. Мероприятие соберет около 10 тысяч участников в возрасте от 14 до 35 лет, половина из которых — иностранные гости из десятков стран.

Ранее основным кандидатом считался Красноярск, где подготовка к мероприятию активно обсуждалась на региональном уровне и считалась уже решённым делом. Губернатор Михаил Котюков и главный по тарелочкам, простите, по внутренней политике, Сергей Пономаренко, ещё в июле 2025 года уверяли, что их влияния на федеральном уровне хватит для того, чтобы провести фестиваль в Красноярске, а в октябре заявили о полной поддержке идеи со стороны президента.

УКАЗ

ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О проведении Международного фестиваля молодежи в 2026 году

В целях дальнейшего развития международного молодежного сотрудничества постановляю:

1. Провести в сентябре 2026 г. в г. Екатеринбурге Международный фестиваль молодежи.

2. Утвердить прилагаемые:

а) Положение об Организационном комитете по подготовке и проведению Международного фестиваля молодежи;

б) состав Организационного комитета по подготовке и проведению Международного фестиваля молодежи;

в) состав президиума Организационного комитета по подготовке и проведению Международного фестиваля молодежи.

3. Правительству Российской Федерации в 3-месячный срок:

а) разработать и осуществить при участии федеральных органов исполнительной власти меры, направленные на подготовку и проведение Международного фестиваля молодежи (далее - Фестиваль);

б) оказать содействие в освещении в государственных средствах массовой информации мероприятий по подготовке и проведению Фестиваля;

в) определить источники финансового обеспечения мероприятий по подготовке и проведению Фестиваля.

4. Возложить функции оператора по финансовому обеспечению и организации мероприятий по подготовке и проведению Фестиваля

на автономную некоммерческую организацию "Дирекция Всемирного фестиваля молодежи".

5. Рекомендовать высшим должностным лицам субъектов Российской Федерации оказать содействие в подготовке и проведении Фестиваля.

6. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.



Москва, Кремль
29 декабря 2025 года
№ 999

Ожидалось, что фестиваль соберёт 10 тысяч участников в возрасте от 14 до 35 лет, половина из которых — иностранные гости. Предполагалось, что своим масштабом (в том числе федеральным финансированием) фестиваль переплюнет знаменитую зимнюю Универсиаду, на которой не обогатился только ленивый.

Смена города-хозяина произошла без публичного объяснения причин. Официальные источники не раскрывают, что именно повлияло на решение: технические ограничения, логистические сложности, бюджетные расчёты или иные факторы. Однако в кулуарах обсуждают, что в силу ряда уголовных дел в Красноярске и крае, а также явного провала темпов строительства метро, отношение в Кремле и, главное, на Старой площади, лично к Михаилу Котюкову стало весьма критическим.

Сам Котюков попытался подсластить пилюлю, обрисовав ситуацию так, как будто он сам обратился в администрацию президента с просьбой перенести событие на 2028 год. Официальная причина — совпадение с подготовкой к 400-летию Красноярска, когда город превратится в стройплощадку из-за масштабных работ по обновлению улиц и объектов.



При этом власти края традиционно игнорируют само понятие прозрачности при принятии таких решений. Перенос места проведения в Екатеринбург стал неожиданностью и большой ложкой дёгтя для всего населения края, которое уже было обнадёжено уровнем влияния губернатора. Власти края ни слова не промолвили ни про детали переговоров, ни про аргументацию.

В отличие от Екатеринбурга, в котором как раз всё было прозрачно и понятно. Город располагает более развитой гостиничной и транспортной инфраструктурой по сравнению с Красноярском, он более удобен для большого числа гостей, и главное – он ближе к Москве. При этом все понимают, что перенос места проведения в Екатеринбург – это не про удобство, а про влияние первых лиц региона в Москве. А также про риски срыва мероприятия – из-за непрекращающейся череды уголовных дел в Красноярске, регион под управлением Михаила Котюкова становится всё более токсичным.

Сейчас уже, конечно, поздно размахивать руками и говорить о справедливости. Екатеринбург получает фестиваль, огромное финансирование, толчок для развития города и региона, строительство новых дорог, гостиниц и объектов инфраструктуры.

Красноярск и лично господа Котюков и Пономаренко получают фигу, и даже без масла. Что же, каждый выбирает для себя...

Автор: Василий Чайкин © Babr24.com Источник: <https://t.me/babr24> ОБЩЕСТВО, ПОЛИТИКА, КРАСНОЯРСК
🕒 412 31.12.2025, 17:22

URL: <https://babr24.com/?IDE=286705> Bytes: 3341 / 3129 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com

Автор текста: **Василий Чайкин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
Эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта